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Donostia, a 25 de mayo de 2022

A LA SECRETARIA GENERAL DEL PLENO

INTERPELACIÓN URGENTE A PLENO RELATIVA A LA TALA MASIVA DE ARBOLADO EN EL ENTORNO DE

LA GI-20 A SU PASO POR INTXAURRONDO

Haizea Garay Gallastegui, concejala del Grupo municipal Elkarrekin Donostia, al amparo del vigente

artículo  97 del  Reglamento  Orgánico  del  Pleno,  presenta  la  siguiente  INTERPELACION DIRECTA

URGENTE PARA SU TRATAMIENTO EN PLENO, al alcalde, D. Eneko Goia, relativa a la tala masiva de

arbolado en el entorno de la GI-20 a su paso por Intxaurrondo.

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA

En los últimos días grupos ecologistas han denunciado que unos 180 árboles han sido marcados y

numerados para su tala en el entorno del parque Etzieta, entre el paseo de Mons y la GI-20 a su

paso por el barrio de Intxaurrondo, en concreto, en la zona de Marrutxipi, donde está previsto crear

el pinchazo de esta carretera para crear un nuevo acceso a la ciudad. Consideramos que el gobierno

municipal ha de evitar la tala de este arbolado que actúa de barrera frente a la contaminación

acústica  y  medioambiental  que provoca  el  intenso tráfico  de  la  carretera  GI-20 en  este  tramo

urbano.

JUSTIFICACIÓN

La pérdida de arbolado y biodiversidad provoca un efecto negativo sobre la salud de las personas.

En el caso concreto de la previsible pérdida de 180 arboles en un parque de Intxaurrondo que sirve

de barrera natural frente a la carretera GI-20 por el proyecto de creación de un nuevo acceso a
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turismos desde esta carretera va a  tener un doble efecto negativo.  Por un lado, la pérdida de

arbolado provoca una mayor artificialización del entorno y por otro lado supone un incremento de

la  contaminación del  entorno con consecuencias  muy dañinas para la  salud de las  vecinas del

entorno. Un aumento del tráfico sumado a la pérdida de arbolado tan imprescindible para la salud

de las personas, nos genera mucha preocupación. Este gobierno municipal ha de actuar. Tiene un

compromiso adquirido tras la declaración de la emergencia climática en la ciudad hace más de dos

años.  Por todo ello presentamos la siguiente:

INTERPELACIÓN URGENTE

1. ¿Por qué motivo el gobierno municipal no ha tomado ninguna medida para evitar la tala de

arbolado que ha sido señalizado y numerado en el parque Etzieta de Intxaurrondo?

2. ¿Cómo se va a garantizar que las vecinas del  entorno puedan seguir  teniendo la actual

barrera arbórea frente a la contaminación acústica y medioambiental que provoca la GI-20 a

su paso por Marrutxipi si se eliminan 180 árboles del entorno?

3. ¿Han  valorado  junto  a  la  Diputación  Foral  de  Gipuzkoa  el  impacto  acústico  y

medioambiental que va a provocar la eliminación del arbolado del entorno de Marrutxipi y

cómo se va a actuar para frenar la contaminación que va a provocar el incremento de tráfico

en la zona?

4. ¿Considera que la pérdida de arbolado en la zona de Marrutxipi por el nuevo acceso de la

GI-20 ahonda en la situación de emergencia climática declarada en la ciudad?

5. El proceso de calentamiento global apunta a que se va a acelerar en los próximos años,

¿considera el gobierno municipal que eliminar masa arbórea de la trama urbana como en el

caso de Marrutxipi puede ser negativo y acelerar el calentamiento en la ciudad?

6. ¿Va a ser posible la restitución o sustitución de los arboles que está previsto talar en el

parque Etzieta en ese  mismo ámbito?  ¿Han calculado si  es  posible  recuperar  la  misma
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cantidad de árboles con el tamaño y porte actuales en el entorno donde van a ser talados y,

en caso de poder recuperarse, cuánto tiempo sería necesario para conseguir que alcancen

ese tamaño?

Haizea Garay Gallastegui

Concejala del Grupo Municipal Elkarrekin Donostia


